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Στον χώρο τησ Μαθηματικόσ Εκπαύδευςησ εύναι κοινϊ παραδεκτό η 

αρχό ότι ο βαςικότεροσ ςυντελεςτόσ μιασ επιτυχούσ διδαςκαλύασ και 

μϊθηςησ των Μαθηματικών εύναι ο ύδιοσ ο «δϊςκαλοσ». Από τουσ 

ςημαντικούσ παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν τη διαδικαςύα μϊθηςησ, 

όχι μόνο ωσ προσ τη γνωςτικό ςυνιςτώςα, αλλϊ και ςε ότι αφορϊ τη 

ςυναιςθηματικό εμπλοκό των μαθητών του, ο «δϊςκαλοσ» ςυμβϊλλει 

ςτη δημιουργύα ςτϊςεων, αντιλόψεων και πεποιθόςεων απϋναντι 

ςτα Μαθηματικϊ. 

Πώσ όμωσ θα ανταποκριθεύ ςε αυτό τον ρόλο ο δϊςκαλοσ;  

– Διαθϋτοντασ βαθιϊ γνώςη των Μαθηματικών που διδϊςκει και την 

ικανότητα να μεταςχηματύζει το μαθηματικό περιεχόμενο, ώςτε να 

εύναι κατανοητό από τουσ μαθητϋσ του.  

– Σχεδιϊζοντασ και αξιολογώντασ «Διδακτικϋσ Καταςτϊςεισ» και 

δύνοντασ ιδιαύτερη ϋμφαςη ςτην επικοινωνύα μϋςα από τη γλώςςα 

των Μαθηματικών.  

– Επιλϋγοντασ ςημαντικούσ ςτόχουσ και ςχεδιϊζοντασ κατϊλληλεσ 

δραςτηριότητεσ για την υλοπούηςό τουσ. Εκεύνο, όμωσ, που 

χρειϊζεται περιςςότερο εύναι να υιοθετεύ αυτόσ ο ύδιοσ αρχικϊ μια 

διαφορετικό κουλτούρα ςε ςχϋςη με την αντιμετώπιςη τησ 

διδαςκαλύασ των Μαθηματικών: μια κουλτούρα διερεύνηςησ, 



προςωπικόσ αναζότηςησ, κριτικόσ ςτϊςησ, αμφιςβότηςησ και 

πειραματιςμού. 

Η Θεωρία και Πράξη στη Διδασκαλία των Μαθηματικών 

παρουςιϊζει και αναλύει ζητόματα που ςυνειςφϋρουν ςτην 

προςπϊθεια ενόσ «δαςκϊλου», υποψόφιου ό εν ενεργεύα, να δρϊςει, 

να ςχεδιϊςει, να αναλϊβει πρωτοβουλύεσ και να καινοτομόςει. Δεν 

παρουςιϊζει θεωρύεσ αποκομμϋνεσ από την πρϊξη, ούτε πρακτικϋσ 

ςυμβουλϋσ χωρύσ θεωρητικό τεκμηρύωςη. Χρηςιμοποιεύ μια πληθώρα 

παραδειγμϊτων για να αναδεύξει το πεδύο εφαρμογόσ τησ θεωρύασ, 

και αναφϋρεται ςε εκεύνεσ τισ Θεωρύεσ μϋςω των οπούων ο 

«δϊςκαλοσ» θα μπορϋςει να ςχεδιϊςει τη δικό του Πρϊξη. 

Η Θεωρύα και Πρϊξη ςτη Διδαςκαλύα των Μαθηματικών εύναι 

ϋνα βιβλύο που ςτοχεύει ςτην ιςχυροπούηςη του εκπαιδευτικού κϊθε 

βαθμύδασ, ιδιαιτϋρα του δημοτικού ςχολεύου και του Γυμναςύου. Να 

τον βοηθόςει ουςιαςτικϊ ςτην προςπϊθειϊ του να περϊςει από μια 

κουλτούρα απλόσ εφαρμογόσ, ςε μια κουλτούρα ανεξϊρτητου 

ςχεδιαςμού. 
 


